

• Когда верстался номер  
Вокруг скандала  
в благородном семействе

На днях по 108-му Люберецкому избирательному округу пронеслась дикая весть: мол, политтехнолог кандидата в депутаты Государственной Думы РФ Виктора Семенова якобы грозят пенсионерам и ветеранам отобрать у них квартиры, если те не проголосуют на выборах за их кандидата. Далее события стали разворачиваться с ошеломляющей быстротой и по удивительному сценарию. Совет ветеранов, не испугавшись угроз, обратился в федеральные органы власти. 25 ноября в общественную приемную кандидата в г. Дзержинском поступил звонок из администрации Президента.

Журналисты «Люберецких вестей» немедленно обратились к руководителю штаба кандидата Анатолию Баранову за разъяснениями – что все это значит?

– Ложь и еще раз ложь! Это значит, что наши противники, не имея за душой ничего существующего, ставят во главу угла черные PR-технологии, предвыборные интриги и беспардонную клевету. И не такое еще вытворяли. Нынешние выборы вообще проходят очень грязно. Многочисленные помощники горе-кандидатов, вероятно, не надеются своими силами и в честной борьбе победить на выборах, потому и готовы пойти на любой подлог. Например, набрать налостки и начать буквально «бомбить» звонками от нашего имени пожилых людей из Совета ветеранов, угрожая отобрать у них жилье.

Хорошо, что люди догадались, кому рассказать об этих угрозах. А в Администрации Президента, зная и уважая Виктора Семенова, конечно, не отнеслись серьезно к этой безобразной фальсификации. Ситуация прояснилась быстро.

Мы считаем, что единственно верное решение – продолжать работать спокойно, не тратить время и силы на мышиную возню. И, следуя девизу нашего кандидата Виктора Семенова, – все у нас получится!

• Дела хорошие

Благотворительный фонд «Новое поколение», организовавший в Люберцах школу бизнеса для детей, начал оказывать помощь люберецкому родильному дому, куда передано, в частности, 500 распашонок для новорожденных. Более 150 молодых мам получили также подарки, куда входят упаковка памперсов, 2 пеленки, ложка для кормления, бутылочка соской. Так общественность старается бороться с демографическим кризисом в регионе, поощряя создание семьи и деторождение, что возможно лишь совместными усилиями государства и общества.

Порою смешивают две похожие по названию организации – «Молодое поколение» и «Новое поколение», однако благотворительный Фонд не является общественно-политической организацией и имеет другие цели и задачи. Впереди у Фонда – новые добрые дела.

Наши корр.

• Выборы-2003

Когда где-нибудь в нашем Отечестве намечаются очередные выборы, в это место тут же словно вороны слетаются специальные люди. Это – пиарщики. Среди них действительно есть специалисты по связям с общественностью. А кроме того: опытные эксперты, вдумчивые аналитики, использующие «черные» и «белые» выборные технологии, лихие журналисты – все те, кто «помогает» избирателям совершить акт волеизъявления в правильной позиции.

Среди этих людей есть хорошие специалисты, есть – не очень, о них-то и пойдет разговор. О тех, кто не умеет ни манипулировать общественным мнением, ни анализировать политическую ситуацию, ни даже показать собствен-

## О БОЛЬШИХ МАНЕВРАХ МАЛЕНЬКИХ ПОМОЩНИКОВ



ную эрудицию – потому что показывать нечего. Это – дилетанты, но им очень хочется денег. Они тоже хотят осваивать PR-бюджеты. Вот только делать они ничего не умеют. Почему-то из всего многообразия профессий, позволяющих получить кусок PR-пирога, эти никчемные бедолаги

выбрали «профессию» помощника кандидата в депутаты. Задача хорошего помощника – предлагать оригинальные стратегические решения, основываясь на глубоком анализе текущей политической ситуации. Для того, чтобы решения были оригинальными, помощнику помимо хорошей подготовки и умения анализировать, необходимо обладать творческим воображением, фантазией. Вот и фантазируют. И за весомые фантазии им платят весомые суммы в хороших зеленых деньгах. Однако сами по себе «горе-специалисты» авторитетом не обладают. Но пытаются обеспечить его себе. Посредством громкого скандала. Короче говоря, карьера помощника-дилетанта требует пиара.

На прошлой неделе в Жуковском прошел очередной «круглый стол». Посвященный на этот раз проблеме чистоты выборов. Народу собралось достаточно. Однако поначалу особой активности у участников мероприятия замечено не было. Порассуждали, что выборы должны быть честными, что нечего предвыборную макулатуру бросать прямо под двери граждан – убирать тяжело. Нельзя клеить портреты кандидатов в неподобающих местах и т.д. и т.п.

Так бы и осталось это мероприятие очередным рядовым событием, если бы не один инцидент. Некто, доверенное лицо кандидата Сысоева Михаила Николаевича заявил, что акция «Чистые выборы – чистый город» проведенная при поддержке присутствовавшего на «круглом столе» депутата Госдумы В.А. Семенова – яркий пример грязных технологий. А сам Семенов чуть ли не вор и олигарх. В общем, под суд кандидата. Заявление было неожиданным, как и любой хорошо подготовленный скандал. Однако Семенов – народный директор «Белой дачи» (надо отдать ему должное) сохранил самообладание, несмотря на неприкрытую клевету. И предусмотрев возможность провокации, не стал опускаться до истерической риторики оппонента. А лишь спокойно ответил: «Когда мы были еще не заре-

гистрированы как кандидаты, кандидатом, которого вы представляете, была направлена в мой адрес жалоба, но она полностью отвергнута избирательной комиссией. И не 1% в этой жалобе не было правды. Это не мое мнение. Это мнение избирательной комиссии... Подобные обвинения – золотые яйца, я считаю, что в суд вас тащить за подобные обвинения сейчас просто нет времени. Хотя, если вы будете настаивать, я могу с вами выяснить эти вопросы и в суде».

«То, что сейчас делает уважаемый представитель Михаила Николаевича Сысоева – продолжил Семенов, это и есть типичная грязь. Грязнее не придумаешь. Оболгать публично человека, не имея на это никаких оснований, никаких доказательств –

вот, что такое грязь. Но еще более страшная грязь во всех выборах, в том числе и сегодняшних, это разнузданная раздача обещаний».

Однако неугомонный помощник горячо заявил, что с удовольствием встретится с Виктором Семеновым в суде. И, кроме того, объявил, что жаловались они со своим депутатом на то, что «со стороны тогда еще не кандидата Семенова раздавались почти бесплатно огурцы. По сути, подкуп избирателей». Очевидно, по мнению молодого человека, огурцы должны были сгнить. Жители района, работники «Белой дачи», очевидно, не заслужили, чтобы народное предприятие делилось со своим народом...

И плохие помощники и плохие политики усиленно пиарят себя. А сами, как хомячки, норовят повсюду отгрызть сладкий кусочек. О силе пиара есть хороший профессиональный анекдот: Встречаются как-то хомячок и крыса. Крыса жалуется: «Хомяк, мы вроде с тобой оба грызуны, но вот тебя любят, кормят, бантик розовый на шею повязали, а меня – почему-то ненавидят, норовят ударить, ядами травят. Скажи, почему так?». А Хомяк важно погладил себя по брюшке и отвечает: «А это, Крыса, все оттого, что пиар у тебя плохой».

Так в анекдоте, а в жизни – по-другому. Народ обманывать не надо. Российские избиратели еще могут отличить безобидного хомячка от хищной крысы. И никаким пропертым пиаром им глаза не отведешь.

Константин Шмаков

Оплачено из избирательного фонда кандидата В.А. Семенова

# ЛЮБЕРЕЦКИЕ ВЕСТИ

№ 55 (55)  
Суббота,  
29 ноября 2003 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ – АДМИНИСТРАЦИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

Газета выходит два раза в неделю

• Инициативы

Память спасет мир.  
Эту истину подтверждает  
всемирная история народов  
Земли или своим существованием  
или исчезновением.

Мы, воины разных поколений, защищавших свое Отечество, с уверенностью говорим, что только стоит выгравить память о ратоборцах нашей Родины, о легендарной битве на Чудском озере, о подвигах А. Суворова и

письмо руководителей наших ветеранских организаций Люберецкого района (генералов Ю. А. Орехова и В. М. Таранина) о реконструкции существующего памятника «Вечный огонь», тщательно изучив эскиз памятника павшим люберчанам в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., который разработал почетный гражданин г. Люберцы, фронтовик, полковник М. П. Измestьев, пришли к выводу: наша легендарная столица г. Москва, город-герой, многие города и поселки Подмоскoвья имеют вели-

Герою Советского Союза Николаю Ивановичу Власову, с последующей установкой его стеллы Памяти у школы № 5 г. Люберцы, носящей его имя.

С этой целью, предлагаем Совету ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов открыть расчетный счет в Сбербанке РФ во всех его филиалах Люберецкого района. Обратиться к Советам ветеранов воинских частей и соединений, формировавшихся в годы войны на Люберецкой земле, а также к мэру г. Москвы Юрию Михайловичу Лужкову и губернатору Борису Всеволодовичу Громову, другим ветеранским и политическим организациям Московской области об изыскании возможности и выделении денежных и материальных средств на реконструкцию памятника воинам-люберчанам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. и внесших неоценимый вклад в разгром фашистской Германии.

Вечная память павшим и  
Слава живущим ратным людям  
земли Московской!

Участники Великой Отечественной войны:  
Л. Н. Агеев, Герой Советского Союза, полковник, Н. П. Бездетнов, Герой Советского Союза, капитан, Н. Ф. Горьков, Герой Советского Союза, полковник, А. А. Волков, Герой России, полковник, С. В. Григоренко, Герой России, генерал-майор, Б. Д. Мелехин, генерал-лейтенант, В. Д. Шушунов, Герой России, полковник, И. П. Васенин, генерал-майор, М. П. Измestьев, полковник, А. Н. Ким, полковник, Б. Н. Ржаницын, полковник. На фототисунке: проект реконструкции мемориала

## ПАМЯТЬ СПАСЕТ МИР



чественные, хотя порой и простые памятники, которые несут в себе великую силу духа и красоту русского тела, мощь и стойкость, уверенность в борьбе за правое дело нашей Родины считаем, что нам, люберчанам, стыдно не иметь фундаментального памятника павшим в годы войны люберчанам, отражающего все вехи военного времени 1941-1945 г.г., связанного с люберецкой землей и теми, кто был творцами Великой Победы (60-летие, которой исполняется 9 мая 2005 года) Если не сейчас и не мы, то когда и кто?

Обращаемся к землякам – люберчанам, москвичам и жителям Подмоскoвья - начать сбор средств, как не раз было в старину, на реконструкцию существующего памятника

М. Кутузова, о героических подвигах на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. над фашистскими захватчиками и в тылу страны, исчезнет не только государство, но и народ, нация. А без народа, без нации – нет Родины, нет и Отечества.

Мы, нижеподписавшиеся, здраво осознавая свою значимость в это неспокойное время развития России, внимательно прочитав

• Весточки

Повсеместное ликование люберецких педагогов! Согласно постановлению областного правительства на 15-20% увеличены доплаты педагогам общеобразовательных учреждений (с 7 по 14 разряд).

Принято решение об объединении разрозненных ранее общественных приемных Полномочного Представителя Президента. Напомним, что на территории нашего района и г. Лыткарино и Дзержинский сегодня действует 8 подобных структур.

В целях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, случившейся в начале осени в результате разлива ртути в районе ул.

Ухтомской, д. 29 и ул. Набережной, д. 1 в г. Лыткарино, власти области выделили 2 млн. 120 тыс. рублей.

С инициативой создания народного архива письменных и фотодокументов выступила общественность пос. Томшино. Тел. 557-52-27.

С нетерпением жители Дзержинского ожидали приезда в их город популярных артистов. Сначала в ДК Энергетиков дал представление король породий Александр Песков и его королевский балет. Эта встреча состоялась в минувший вторник. А в пятницу порадовали наших соседей звезды из ансамбля в составе Т. Васильевой, В. Гаркалина и А. Феклистова. На суд зрителей представлен спектакль-комедия «Ботинки на толстой подошве».

## • Выборы-2003

– 1 –

Дорогие друзья! Сейчас наш народ стоит перед выбором, который определит судьбу государства на ближайшие 10-15 лет. Решается главный вопрос – кто и что будет делать в Государственной Думе в труднейший для России период.

Что делать – известно. Спасать города, проводя жилищно-коммунальную реформу, бороться с бедностью, поднимать заводы и наукоемкое производство, развивать сельское хозяйство, малый и средний бизнес, пресекать разворовывание национальных богатств олигархами, создавать, наконец, правительство народного доверия.

Но есть другой вопрос: как это делать? За счет чего? Безусловно, за счет государства и за счет богатых, но ни в коем случае за счет народа, живущего в массе своей на грани бедности. Нам необходима социальная справедливость. И новая Государственная Дума должна быть способной решать эти сложные проблемы. В ней должны быть люди, готовые к этому.

– 2 –

Не секрет, что наиболее полно интересы народа выражает фракция КПРФ в Государственной Думе. Социальную справедливость нам не гарантируют ни СПС, ни "Яблоко", ни "Единая Россия". Мы научены горьким опытом и знаем – они в первую очередь защищают себя и тех, кто их содержит.

Поэтому кого выбирать – вопрос казался бы очевидный. Но в местном комитете КПРФ, к сожалению, нет единой позиции в поддержке кандидатуры в депутаты ГД РФ. Более того, налицо откровенная манипуляция авторитетом и социальным ресурсом парторганизации. А это ведёт к дроблению ее рядов, раскалывает монолит партийного единства.

Нужно отметить, что подобное явление наблюдалось и раньше. Возникали лозунги в поддержку неких кандидатов, которые были далеки от КПРФ и ее программы. Эти люди приобретали поддержку парторганизации различными путями и становились депутатами всех уровней.

– 3 –

Результат нам известен. Уже через год после выборов мы начинали понимать, что ошиблись, опять поддержали не того кандидата. К сожалению, на этих "ошибках" руководство местного отделения КПРФ не учится.

Не исключением являются и предстоящие выборы в Госдуму. Еще на дальних подступах к нынешним выборам неожиданно появился молодой претендент на депутатское кресло. Это – Тимур Артемьев, президент компании "Евросеть". Известно, что за свои 29 лет он никогда не проявлял себя в политике. Очевидно, что он предельно далек от проблем нашего избирательного округа. Но он имеет смелость заявлять, что его поддерживают КПРФ, и избирательный блок "Родина".

Я спрашиваю – а что это за поддержка? За какие заслуги? Как этот молодой, беспартийный человек вдруг стал кандидатом в депутаты ГД от народно-патриотических сил?

Мне известно, что в избирательном блоке Сергея Глазьева "Родина" заявили,



## Галина Аринина: ВЫБЕРИТЕ ДОСТОЙНОГО!

Обращение к коммунистам и избирателям Люберецкого округа Галины Арининой, депутата Московской областной Думы II созыва, председателя правления люберецкого отделения "Женщины Подмосковья".

– 4 –

что не поддерживают и никогда не поддерживали г-на Артемьева. Да и ЦК КПРФ официальной поддержки ему не оказал.

Поддерживает Тимура Артемьева лишь секретарь Люберецкой организации КПРФ Александр Исаев и несколько его ближайших помощников. И понятно – почему. Этой парторганизации нужны деньги. Но не до такой же степени путать личные интересы с партийными и стремиться к наживе любой ценой! Неужели они не понимают, что ответственность за их сомнительные поступки несут все коммунисты?!

Политика компромиссов многое допускает. Она не допускает лишь размена интересов партии, принципов и идеалов коммунистического движения, лжи и лицемерия.

Не случайно в Люберецкой парторганизации углубился раскол между ветеранами партии, представляющими ее честь и совесть, и молодым руководством. Этот процесс углубляется на протяжении последних лет и вот его результат – подмена истинных ценностей общества личными интересами.

– 5 –

Встает вопрос – что, у нас в рядах КПРФ нет достойных кандидатов в депутаты ГД? Обнищали умом и волей? Почему нас заставляют поддерживать "приведенных за руку", незрелых политиков, которые не потрудились даже вникнуть в проблемы округа, в проблемы наших людей?

Встает вопрос. Как нам жить дальше с таким подходом к выбору представителей законодательной власти? Кто будет развивать районы, решать социальные проблемы? Неужели мы вновь останемся у "разбитого корыта"?

Понятно, что принцип "чем хуже – тем лучше" нам не подходит. Нам надо жить в этом округе, растить детей и внуков и думать о будущем. Поэтому согласиться с поддержкой кандидата Артемьева я не могу.

Я приостанавливаю свое членство в КПРФ. Этот шаг дался мне очень трудно. Но этот шаг вынужденный – я перехожу на работу в государственные структуры, где партийная принадлежность исключается.

– 6 –

Это заявление я делаю для своих единомышленников с целью пояснения моего решения, а не из страха перед возможным потоком очередных выдумок в мой адрес и потоком не прекращающихся угроз. 7 декабря свой голос я отдам за КПРФ и за губернатора Бориса Громова, настоящего хозяина Подмосковья.

И еще я поддержу того кандидата, программа которого несет в города и села нашего округа обновление и развитие, способствует позитивным изменениям в нашей жизни. Этим кандидатом является Пустовитовский Сергей Григорьевич. Он единственный, кто имеет опыт решения проблем, стоящих перед округом и возможности для реализации задуманного.

А с Артемьевым нам все ясно. За деньги можно купить многое. Но право решать наше будущее не продается.

С глубоким уважением, Галина Аринина, депутат Московской областной Думы 2-го созыва, председатель правления Люберецкого отделения "Женщины Подмосковья".

## • Выборы-2003

Среди огромного количества проблем, стоящих сегодня перед Россией, две являются самыми главными. Это хроническая бедность и надвигающийся на страну демографический крах.

Бедность – самая острая проблема сегодняшнего дня. Она унижает тех, кто

так ничего не достанется от ее передела. Все опять заберут чиновники и прикомандованные ими бизнес-структуры. Причем разорят они и растащат самые эффективные и полезные для России предприятия.

Вместо очередного передела собственности надо установить *высокий про-*

титу. В масштабах каждого района речь идет о миллиардных суммах. Характерно, что наши политики всю разглагольствуют о пересмотре итогов приватизации нефтяных компаний и молчат, как партизаны, об идущей приватизации земли. Неудивительно: в первом случае речь идет о

население у нас не растет, а уменьшается. Число пенсионеров растет, но число детей уменьшается еще быстрее.

Не следует ли нам установить специальный налог на сверхдоходы бездетных богачей и направить его целевым образом на увеличение пенсий? Это будет справедливо. Не хочешь растить детей – содержи стариков.

К сожалению, победа над бедностью и финансовая помощь молодым семьям и пенсионерам не гарантируют преодоление демографического кризиса.



# Тимур Артемьев: НОВЫЕ ИДЕИ ДЛЯ РОССИИ

*грессивный налог на собственность.* Одновременно с этим радикально уменьшить налоги с заработка и другие, которые платят не крупные собственники, а все граждане. Такая мера одновременно и эффективна и справедлива. Основная налоговая нагрузка ляжет на олигархов и других крупных собственников. На тех, кто заполучил имущество во время приватизации на дармовщину. На тех, кто построил себе роскошные виллы и замки. Платить будут богатые, а

хочет и умеет работать, но не получает достойного вознаграждения за честный труд. Она убивает наших стариков и не дает подняться нашим детям. Бедное государство не может, защитить граждан, не может помочь слабым и дать работу сильным. Бедность плодит преступность и наркоманию.

Бедность – одна из главных причин угрожающего уменьшения численности населения страны. Оставаясь бедной, Россия не дотянет до конца века – она вымрет.

Можем ли мы победить бедность, причем победить быстро и навсегда? Конечно, можем! Если правильно определим ее первопричину. На самом деле бедная Россия – это так же нелепо, как пресловутые «сапоги всмятку». На долю каждого россиянина приходится в 10 раз больше природных ресурсов, чем на жителя Америки и в 50 раз больше, чем на жителя Европы. Российский чернозем до сих пор считается мировым эталоном почвы по плодородности. По уровню образования и квалификации наши люди ничуть не уступают самым развитым странам. Дайте им возможность нормально и честно работать и зарабатывать – и в самый короткий срок они обеспечат себя и свои семьи, наполнят пенсионный и другие социальные фонды, обогатят государство.

Россия бедна именно потому, что до сих пор в ней честный труд почти никогда не позволял нормально заработать.

При социализме господствовала уравниловка, а излишние блага присваивало чиновничество. Сегодня обогатились те, кто нечестным путем присвоил собственность во время приватизации, кто сумел уворовать общенародные средства через липовые государственные программы. Обогатились коррупционеры и бандиты. Предпринимателей, которые хотят и умеют работать честно и открыто, душат налогами и взятками. Честные труженики платят со своей мизерной зарплаты подоходный и социальный налоги. А при покупке товаров в магазинах с них еще берут НДС, и другие налоги.

Обогащается не тот, кто работает, а тот, кто делит, перераспределяет и ворует.

Нечестная, несправедливая экономика – эта всегда бедная экономика.

Есть средство, которое очень быстро и безболезненно сделает нашу экономику справедливой. Причем не надо будет в очередной раз отбирать, делить и перераспределять собственность. Как большому количеству граждан России ничего не досталось от первого раздела собственности

не бедные.

Налоговая система упростится и станет эффективной. Укрываться от налогов будет невозможно. Это доходы и прибыль можно спрятать; собственность в карман не спрячешь. Значительно сократится почва для коррупции. Только на выходе экономики из тени и снятия с нее коррупционной нагрузки мы получим несколько дополнительных миллиардов.

Будут сняты оковы с малого бизнеса. Известно, что развитие малого предпринимательства – это самый быстрый способ создать дополнительные рабочие места, увеличить зарплатки и доходы бюджета. Причем способ, не требующий никаких вложений от государства.

Заработает нормально и крупная собственность. Эффективные собственники выдержат повышенную налоговую нагрузку, неэффективные вынуждены будут уступить ее более рачительным хозяевам.

И самое главное. Освобождение трудовых доходов (зарплаты, прибыли) от удушающих налогов позволит нормально зарабатывать на жизнь честным трудом. Экономика выйдет из зазеркалья, и колоссальные ресурсы России начнут, наконец, работать на ее граждан.

Честная экономика – богатая экономика.

Ключевой вопрос – как честно оценить стоимость облагаемой налогом собственности? Если поручить чиновникам – все опять кончится взятками и липовыми оценками, в сотни раз ниже реальной цены. Есть простой путь, который практикуется в ряде стран: *самообложение*. Хозяин сам назначает стоимость своего имущества и платит с назначенной цены налог, скажем 1% в год. Но при одном условии. В любой момент эта собственность может быть принудительно выкуплена по обозначенной собственником цене. Например, если некий олигарх скажет, что его нефтяная скважина или вилла стоит 100 рублей – никто возражать не будет. Пусть платит за них налог рубль в год. Только завтра к нему придет любой пенсионер и купит эту скважину за те же самые 100 рублей.

Самообложение очень быстро позволит справедливо оценить всю налогооблагаемую собственность. Кроме того, отпадет необходимость содержать армию налоговиков.

Налог на собственность и самообложение позволяют навести порядок и в приватизации земли, которая сейчас идет полным ходом.

Рыночная цена земли в Московской области – примерно 1000 долларов за со-

том, чтобы присвоить кусок собственности своего же брата-олигарха. Здесь надо вопить и махать кулаками. Во втором случае делится пока еще общенародная собственность. Действовать надо как можно тише, чтобы истинный хозяин – народ – не догадался, что его грабят.

Так что не стоит питать иллюзий. Партия власти раздаст землю самой себе, простым гражданам снова ничего не достанется. Но если новые «прихвизаторы» попадут под налог на собственность, то в течение нескольких лет они будут вынуждены выплатить реальную стоимость земли в виде налоговых отчислений.

Честная экономика быстро даст необходимые средства, чтобы решить наиболее болезненные социальные проблемы.

Но сама по себе она не избавит Россию от угрозы демографической катастрофы, если не распорядиться новыми средствами и возможностями с умом.

Пока что наша власть и близко не подошла к пониманию высшего приоритета демографической проблемы. Достаточно посмотреть на состав комитетов государственной Думы: каких комитетов только нет, а комитет по демографии – отсутствует.

Россиям насущно необходима хорошо продуманная и последовательно проводимая демографическая стратегия.

Поддержка семьи, материнства, детства, воспитания и образования – первый и наиболее очевидный шаг такой стратегии.

Речь идет не только о резком увеличении финансирования этой сферы, государственной помощи молодым матерям, детям, школам. Нужен и психологический перелом. Нужно *возродить семейные ценности*. Вспомнить, что самый уважаемый человек в мире – это мать; и чем больше детей – тем больше уважения. Что успех мужчины измеряется не количеством денег, которые он сумел заработать, а семьей, которую он создал.

Вторая сторона демографического спада – уменьшение продолжительности жизни.

Поэтому важнейшая составляющая демографической стратегии – улучшение положения пенсионеров.

Практически все депутаты и партии говорят, что надо немедленно повысить пенсии и улучшить качество медицинского обслуживания старшего поколения. Пора бы от слов перейти к делу. Но в рамках демографической стратегии можно сделать и больше.

В России сохранился институт бабушек и дедушек, которого нет на Западе. Если мы считаем воспитание детей важнейшей государственной задачей, то почему не считать таковой и воспитание внуков? Если платить пособия молодым матерям, то не следует ли платить пособия и бабушкам?

Наши политики часто плачутся, что население-де стареет, на каждого работающего приходится все больше пенсионеров и что это создает непосильную нагрузку на трудоспособное население.

На самом деле это откровенная ложь. В 2000 году на 1000 работающих граждан приходилось 682 неработающих, а в 1970 – 778. Нагрузка на трудоспособное

Это делать необходимо, но этого не достаточно.

Демографический кризис поразил не только Россию, хотя именно в России он принял наиболее угрожающий характер. Богатые страны Западной Европы тоже в кризисе. После войны Россия жила очень бедно, а население росло.

Представляется, что демографический кризис – это расплата общества за утрату идеалов. Общество потребления, господствующее на Западе, уродует человеческую психику. Престиж каждого определяется количеством модных и дорогих товаров, которые он может приобрести. Психология потребления примитивна: заработай деньги и купи. Дети в эту психологию не вписываются.

Характерно, что единственная страна Запада, коренное население которой до сих пор растет – это США. Американцы не потеряли чувства предназначения. Они искренне считают, что пришли в этот мир, чтобы нести свет истинной свободы и демократии всему остальному человечеству. Нам такие идеалы оскорбительны, но в данном случае речь не об этом. Важно, что идеализм, пусть даже ложный, является необходимым условием для сохранения и роста нации.

В России до середины 60-х годов прошлого века население устойчиво росло, не взирая на войну, репрессии и все остальное. Спад начался, когда люди стали разочаровываться в идеалах социализма. Поэтому все попытки навязать сегодня России психологию общества потребления нельзя рассматривать иначе, как преступление против страны. Им надо противостоять на государственном уровне, через тщательно продуманную систему воспитания и пропаганды. При этом было бы нелепо вновь призывать к равенству всех в нищете. Психология потребления и уровень жизни никак не связаны между собой. Нормальный человек вполне может жить богато, но не принимать при этом, что он явился в мир не для того, чтобы купить себе как можно больше автомобилей и яхт. Что он не машина для покупки товаров, но нечто гораздо большее.

Мы должны вспомнить, зачем мы пришли в этот мир и что хотим после себя оставить.

По наследству от наших предков нам досталась самая большая, самая богатая, самая прекрасная страна на Земле, страна с тысячелетней историей и культурой. Мы должны обустроить и облагородить нашу Россию, чтобы она стала лучшей в мире. Мы должны добиться, чтобы в России был самый высокий уровень жизни. Чтобы наша страна стала многолюдной и процветающей, чтобы вокруг были добрые лица и много счастливых детей.

Разве это не прекрасно – жить ради такой цели?!

С уважением ко всем избирателям округа и с надеждой на понимание и одобрение.

Тимур Артемьев

